


  2صفحه         A-120    رياضيات   

111اگر عبارت   -101 2 ++++−−−−++++−−−− x)a(x)a( به ازاي هر مقدار x ،منفي باشد a به كدام مجموعه تعلق دارد؟   

  1( }a:a{ 51 <<   2(}a:a{ 1<   3( φ     4 (R

tan/2اگر   -102 o====θθθθ باشد، مقدار 
)sin()sin(

)cos()cos(

θθθθ++++ππππ−−−−θθθθ−−−−ππππ

θθθθ++++ππππ−−−−θθθθ++++ππππ

3

3    كدام است؟ 2

  1( 2-    2( 2/1    3( 2      4( 3    

Aaاگر   -103 2 باشد، 3====
39Alog كدام است؟   

  1( a22+   2( a23+   3( 22 a+     4 (23 a+  

97531با ارقام   -104   توان نوشت؟ مي» رقم يكان>  رقم دهگان >رقم صدگان« چند عدد سه رقمي با شرط ,,,,

  1( 8    2( 9    3( o1      4( 12    

29921د طبيعي باشد و      يك عد  nاگر    -105 2 b)( n 299223شود كه   ، آيا نتيجه مي   ++++====++++ b)( n گيري ، در صورت نتيجه   −−−−====−−−−

   كدام است؟ bعدد 

    o7    3( 72      4( 74 )2   . شود نتيجه نمي)1  

12اگر   -106
3

−−−−====
−−−−

==== x)x(gو
x

x)x)(fog( مقدار ،)(f   م است؟  كدا3

  1( 4-    2( 2-    3( 2      4( 4    

ه كسر  خلاصه شد  -107
xsin

xsinxsin
5

27 22  به ازاي −−−−
54
ππππ

====x برابر كدام است؟   

  1( 
2
1   2( 

2
3   3( 1      4( 3   

gfوgfاگر   -108  هر دو در نقطة −−−−++++
o

xپيوسته باشند، آنگاه كدام بيان درست است؟   

 در fog الزاماً تابع )1  
o

x2   .  پيوسته است( f.g ممكن است در 
o

xپيوسته نباشد  .  

   3( f يا g ممكن است در 
o

x الزاماً )4   . نباشند پيوسته f و g هر دو در 
o

xاند پيوسته  .   

12هاي  نمودارهاي دو تابع با ضابطهaبه ازاي كدام مقدار   -109 ++++====x)x(f و xax)x(g 42   ، بر هم مماسند؟====++++

  1( 4−  2( 3−  3( 2−    4( 1−  

⎦⎦⎦⎦⎥⎥⎥⎥تابع با ضابطه   -110
⎤⎤⎤⎤

⎢⎢⎢⎢⎣⎣⎣⎣
⎡⎡⎡⎡====

x
)x(f   پذير است؟  در كدام بازه مشتق1

  1( ],[ 1o   2(),( o1−  3( ),[ ∞+1     4 (),( 1−−∞  

xcos(siny(بطة نمودار تابع با ضا  -111    كدام است؟ ====−−−−1

  
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  

  

  

  

  

  



  3صفحه         A-120    رياضيات   

)x(f|)x(f)(| همواره تساوي ،f)x(با كدام ضابطه   -112 ]x[   ار است؟  برقر1−−−−====

  1( xsinπ   2( xcosπ   3( xsin π2     4 (xcos π2  

در مجموعه اعداد طبيعي براي مقادير         -113
o

nn ، فاصله نقاط دنباله     ≤≤≤≤
⎭⎭⎭⎭
⎬⎬⎬⎬
⎫⎫⎫⎫

⎩⎩⎩⎩
⎨⎨⎨⎨
⎧⎧⎧⎧

++++
++++

43
82

n
n  4 از نقطه همگرايي خود كمتر ازo/oكمترين .  است

مقدار 
o

n كدام است؟   

  1 (41  2( 42   3( 43      4( 44    

11اگر   -114 ====S و 
1

1 3
1 −−−−

−−−− ⎟⎟⎟⎟
⎠⎠⎠⎠
⎞⎞⎞⎞

⎜⎜⎜⎜
⎝⎝⎝⎝
⎛⎛⎛⎛−−−−====

n

nn SS ،1>>>>n ، حاصلnn
Slim

∞∞∞∞→→→→
    كدام است؟

  1( 
2
1   2( 1    3( 

2
3     4( 2    

322تابع با ضابطة   -115 −−−−−−−−==== xx)x(f با دامنة }|x:|x{ 21    همواره چگونه است؟ −−−−>>>>

    نزولي )4      صعودي )3    مثبت )2    منفي )1  

 با ضابطه fتابع   -116
⎩⎩⎩⎩
⎨⎨⎨⎨
⎧⎧⎧⎧

≤≤≤≤≤≤≤≤

<<<<≤≤≤≤−−−−

++++

++++
====

1

1
2 x

x

cxx

bax
)x(f

o

o

]]]] بر بازة  ]]]]11    كدام است؟ aكند،  در شرايط قضية رول صدق مي−−−−,

  1( 
2
1

−   2( 
3
1

−   3( 
3
1     4( 

2
1   

95اگر   -117
4
1

−−−−==== x)x(g و xsin)x(f ππππ====    كدام است؟x====2 به ازاي fogابع  مشتق ت2

  1( 
4
3   2( 

8
5   3( π

4
3     4 (π

8
5  

x]x[)x(fاگر   -118 x)x(g و ====−−−−    كدام نوع را دارد؟ ينسب از نظر اكسترمم gof آنگاه تابع ،====2

   نيمم فاقد ماكسيمم ـ فاقد مي)4    نيمم فاقد ماكسيمم ـ مي)3          نيمم ماكسيمم ـ فاقد مي)2        نيمم  ماكسيمم ـ مي)1  

نيمم مقدار  متغير باشد، ميx و ثابت، و o>>>>aاگر   -119
4 3

3

xa

xa++++ كدام است؟   

  1( a2   2( a3   3( 3     4( 4   

تقعر نمودار تابع با ضابطة   -120
ππππ

++++====
2xxsiny وقتي 

2
ππππ

≤≤≤≤≤≤≤≤xo به كدام صورت است؟   

  ابتدا روبه بالا و سپس روبه پايين ) 4    ابتدا روبه پايين و سپس روبه بالا )3          رو به بالا )2    روبه پايين )1  

حاصل   -121
xx
xtanlim

x −−−−

ππππ−−−−

→→→→ 2
1

4
1

   كدام است؟

  1( π−2   2( π−   3( π      4 (π2  
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  4صفحه         A-120    ت   رياضيا

شكل مقابل نمودار تايع   -122
1

2
2

2

++++

++++++++
====

x

bxax)x(fدوتايي مرتب .  است)b,a( كدام است؟   

  1( ),( 21 −   

  2( ),( 21   

  3( ),( 42 −   

  4 (),( 42  

∫∫∫∫اگر   -123
++++

====
x

t
dt)x(f

1 31
   واقع بر آن كدام است؟ 1اي به طول  در نقطهf معادلة مماس بر نمودار تابع 

  1( 22 −= xy   2( 12 −= xy   3( 22 −=xy     4 (12 −=xy  

مساحت ناحية محدود به منحني تابع با ضابطة   -124
xcos
xsiny 2

1++++
ها و دو خط به معادلات x و محور ====

3
ππππ

−−−−====x و 
3
ππππ

====x كدام است؟   

  1 (13 −  2( 232 −   3( 13 +     4 (32  

  

============°°°°در شكل مقابل   -125 58Â,BDBMوCDCN زاوية ،MDN چند درجه است؟   

  1( 58  

   2( 59   

   3( 61   

   4( 62   

   

مساحت شش ضلعي جديد چند برابر مساحت شـش       . قطر كوچك يك شش ضلعي منتظم، ضلع يك شش ضلعي منتظم جديد است              -126

  ضلعي اوليه است؟ 

  1( 3   2( 2    3( 3      4( 4    

   چقدر است؟ xاند، مقدار  قائمهB̂وÂبل دو زاوية در شكل مقا  -127

  1( 3
2
1   2( 3

3
2  

   3( 
3
4   4( 

2
3   

  

  حجم بزرگترين مكعب درون يك كره چه نسبتي از حجم آن كره است؟   -128

  1( 
π2
3   2( 

π3
22   3( 

π4
23     4( 

π3
32   

كند، مساحت مثلثي كه در      واحد نيمساز كوچكترين زاويه خارجي آن بزرگترين ضلع مثلث را قطع مي            3 و   5 و   6در مثلثي به اضلاع       -129

  رابر مساحت مثلث اصلي است؟شود چند بخارج مثلث اصلي تشكيل مي

  1( 
4
3   2( 

2
3   3( 2    4 (

4
9  

  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
  

  

  

  

  

  



  5صفحه         A-120    رياضيات   

  خط المركزين اين دو دايره چند واحد است؟ .  واحد است15 واحد برابر 6 و 14هاي ه مماس مشترك خارجي دو دايره به شعاعانداز  -130

  1 (212  2( 67   3( 17     4( 18   

   چند واحد است؟ xدر شكل مقابل اندازة   -131

  1( 23  

   2( 52  

   3( 62  

   4( 5   

   

  اند؟  نسبت به هم چگونه′′′′∆∆∆∆ و ∆∆∆∆ عمود باشند، D بر خط ′′′′∆∆∆∆ و ∆∆∆∆اگر دو خط   -132

  داخل يك صفحه ) 4     بر هم  عمود )3    موازي )2    غيرمشخص )1  

)k))ji(i بردارهاي واحد باشند حاصل k و j و iاگر   -133
rrrr

   كدام است؟ ××××××××××××

  −i−  3( j     4 (k) 2    صفر )1  

),,(خط واصل بين دو نقطه معادلة صفحة عمود منصف پاره  -134 o13 و ),,( 211   گذرد؟ اي با كدام مختصات زير مي از نقطه−−−−

  1( ),,( 121 −   2( ),,( 112 −−   3( ),,( 212 −     4 (),,( 113 −  

)tz,ty,tx(طول عمود مشترك خط به معادلات   -135 522   ها كدام است؟ y و محور ========++++====−−−−++++

  1( 3   2( 5   3( 6     4( 22   

  

  

++++−−−−====o كانون سهمي به معادلة aبه ازاي كدام مقدار   -136 xayy 32   ها است؟y بر روي محور 2

  1( 2±   2( 3±   3( 4±     4( 6±   

⎥⎥⎥⎥ماتريس    -137
⎦⎦⎦⎦

⎤⎤⎤⎤
⎢⎢⎢⎢
⎣⎣⎣⎣

⎡⎡⎡⎡−−−−
====

3

1

o

o

A         422 ناحية درون و روي دايرة به معادلة ====++++ yx          خروج . كند را به ناحية درون و روي يك بيضي تبديل مي

  از مركز اين بيضي كدام است؟ 

  1( 
3
2   2( 

4
3   3( 

2
3     4 (

3
22  

به هر دراية سطر سوم دترمينان   -138

219

432

765

   واحد بيشتر گردد؟ 8 كدام عدد افزوده شود تا مقدار دترمينان −−−−

  1(2−    2( 1−  3( 1      4( 2    

   است؟ نادرستها  يك عدد حقيقي باشد، كدام گزينه در مورد دترمينان آنλλλλهاي وارونپذير و  ماتريسB و Aاگر   -139

  1( 11 −− = AA   2( BAAB =   3( AA λ=λ     4( 11 −− = BAAB   

  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
  

  

  

  

  

  

  



  6صفحه         A-120    رياضيات   

سه صفحه با معادلة ماتريسي   -140

⎥⎥⎥⎥
⎥⎥⎥⎥
⎥⎥⎥⎥

⎦⎦⎦⎦

⎤⎤⎤⎤

⎢⎢⎢⎢
⎢⎢⎢⎢
⎢⎢⎢⎢

⎣⎣⎣⎣

⎡⎡⎡⎡

====

⎥⎥⎥⎥
⎥⎥⎥⎥
⎥⎥⎥⎥

⎦⎦⎦⎦

⎤⎤⎤⎤

⎢⎢⎢⎢
⎢⎢⎢⎢
⎢⎢⎢⎢

⎣⎣⎣⎣

⎡⎡⎡⎡

⎥⎥⎥⎥
⎥⎥⎥⎥
⎥⎥⎥⎥

⎦⎦⎦⎦

⎤⎤⎤⎤

⎢⎢⎢⎢
⎢⎢⎢⎢
⎢⎢⎢⎢

⎣⎣⎣⎣

⎡⎡⎡⎡

−−−−

−−−−

−−−−

9

1

4

514

132

321

z

y

x

   ؟انددو اين سه صفحه چگونههاي دوبهفصل مشترك. داده شده است

  عمود بر هم ) 4      موازي هم )3    منطبق )2    متقاطع )1  

],(اي زاويه مربوط به دسته     باشد، در نمودار دايره    41هاي آماري زير اگر ميانگين جامعه       در جدول فراواني تجمعي داده      -141  چند 4339

  درجه است؟ 

  1 (96  2 (98  

  3( 2o1    4( 8o1   

  ها كدام است؟  باشد، ميانگين مساحت اين مربعo/2 و 15هايي اگر ميانگين و ضريب تغييرات اندازه اضلاع مربع  -142

  1( 227   2( 229   3( 232     4( 234   

3333بع مجموع آن اعداد باشـد، حاصـل   ، برابر با مر   1هاي اعداد طبيعي متوالي شروع از       اگر مجموع مكعب    -143 314121 oo ++++++++++++++++ ... 

  كدام است؟ 

  1( oo1141   2( oo1142  3( oo1143     4 (oo1144  

}}}}چند زير مجموعه از مجموعة   -144 }}}} {{{{ }}}}{{{{ }}}}b,a,a,b,b,a عضو {{{{ }}}}b,a ؟ ندارد را  

  1( 4    2( 6    3( 8      4( 12    

   به كدام دستة هم ارزي تعلّق دارد؟ o15 عدد 11در رابطه هم باقيمانده بر   -145

  1( ][1   2 (][3  3( ][5     4 (][7  

}}}}نمودار رابطة   -146 }}}}32 −−−−≥≥≥≥−−−−≤≤≤≤∈∈∈∈==== x,x|y|:Z)y,x(S از چند نقطه تشكيل شده است؟   

  1( 12    2( 14    3( 15      4( 16    

 نفـر از  2احتمال آن كـه  . اند نفر به تصادف براي شركت در يك اردو انتخاب شده6اموز سال دوم  دانش5آموز سال اول و     دانش 4از    -147

   شوند كدام است؟ نفر از سال دوم انتخاب4سال اول و 

  1( 
14
3   2( 

7
2   3( 

14
5     4( 

7
3   

 دقيقه است، با كـدام احتمـال   45/2 دقيقه تا 8/1العمل نشان دهد بين زمان تصادفي كه حيوان خاصي نسبت به داروي خاص عكس          -148

   دقيقه است؟ 19/2اين حيوان به اين دارو كمتر از العمل عكس

  1( 4/o   2( 45/o   3( 54/o     4( 6/o   

  شود؟ مي باشد، با افزودن چند يال گراف كامل 8در يك گراف همبند كه مجموع مرتبه و اندازه آن   -149

  1( 1    2( 2    3( 3      4 (4  

اگر   -150

⎥⎥⎥⎥
⎥⎥⎥⎥
⎥⎥⎥⎥

⎦⎦⎦⎦

⎤⎤⎤⎤

⎢⎢⎢⎢
⎢⎢⎢⎢
⎢⎢⎢⎢

⎣⎣⎣⎣

⎡⎡⎡⎡

o

oo

oo

11

1

1

   كدام است؟ Gي  باشد، اندازهG ماتريس مجاورت گراف 

  1( 1    2( 2    3( 3      4( 4    
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  

  

  

  

  

  

  

  نماينده دسته   33  37  41  45  49

a44  32  17  7  فراواني تجمعي  



  7صفحه         A-120    يات   رياض

)(اگر عدد   -151 nn 36    كدام است؟ n باشد كوچكترين عدد طبيعي 25 مضرب −−−−

  1( o1   2 (15  3( 16     4(o2  

   ريالي خريد؟ o25 و o15ال تمبرهاي  ريoo37توان با به چند طريق مي  -152

  1( 3    2( 4    3( 5      4( 6    

}}}}اگر   -153 }}}}d,c,b,aA==== چند رابطه هم ارزي روي ،A توان يافت؟  ، در گراف ساده متناظر آن، مي2 با ماكسيمم درجه  

  1( 3    2( 4    3( 5      4( 6    

921اعداد    -154 آوريـم، بـا كـدام احتمـال       ها بيرون مي  به تصادف دو كارت از بين آن      .  كارت يكسان نوشته شده است     9، بر روي    ,,....,

   است؟ 11مجموع عدد اين دو كارت برابر 

  1( 
12
1   2( 

9
1   3( 

8
1     4( 

6
1  

 2هاي رو شـده      باشد، احتمال آن كه شمارة يكي از تاس        6هاي رو شده كمتر از      ايم، اگر حاصل جمع شماره    دو تاس همگن را انداخته      -155

  باشد كدام است؟ 

  1( 
3
1   2( 

5
2   3( 

2
1     4( 

5
3   

  

                 فيزيك

653(بزرگي برايند دو بردار، چند برابر بزرگي تفاضل آن دوبردار است؟ .  درجه است53ي بين دو بردار هم اندازه زاويه  -156 /cos o====°°°°(  

  1( 
2
1   2( 

4
3   3( 

3
4   4 (2  

tttx به صورت    SIكند، در   ي حركت متحركي كه در مسير مستقيم حركت مي        معادله  -157 279 23 در مـورد ايـن حركـت،       .  است ====−−−−++++

  ؟ نيستكدام گزينه درست 

stي  در لحظه)1      .شود جهت حركت عوض مي=3

stي  در لحظه)2     . شود جهت شتاب عوض مي=3

stتا o=tي زماني دربازه) 3      .بزرگي شتاب در حال كاهش است=3

stتا o=tي زماني دربازه) 4     .   استxحركت كند شونده و در جهت محور =3

ي اول،  چند ثانيه پس از رهـا شـدن گلولـه         . شوند از يك نقطه بالاي زمين رها مي       s 5/2ي زماني   يط خلاء به فاصله   دو گلوله در شرا     -158

(رسد؟  ميm75/68ي دو گلوله به فاصله
21

s

mg o====(  

  1( 5/2    2( 3    3( 4    4( 5/4    

j)tt(i)tt(r به صورت    SIي بردار مكان متحركي در      معادله  -159
r

o

rr

184242 22  بردار شتاب و بردار     o====tي  در لحظه .  است ====−−−−++++++++−−−−++++

  سازند؟ اي با هم ميسرعت چه زاويه

  1( °45  2( °o6   3 (°o9  4( °o18   
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  

  

  

  

  

  

  

  



  8صفحه         A-120       فيزيك

ي  اي در شرايط خلاء، از سطح زمين با سرعت اوليه         گلوله  -160
o

V   ي  در جهتي كه با افق زاويهo6  سـازد روبـه بـالا پرتـاب      درجـه مـي  

(اي چند متر بر ثانيه است؟ ي زماني يك ثانيهي تغيير سرعت گلوله در يك فاصلهدر ضمن حركت، اندازه. شودمي
21

s

mg o====(  

  1( 5                   2( o1                 3( 35                4 (بستگي به اين دارد كه آن يك ثانيه در چه مقطعي از حركت باشد.     

بـار دوم   . ها پاره شـود   دهيم تا يكي از نخ    كشيم و به تدريج اين نيرو را افزايش مي        رو، بار اول نخ را به آرامي پايين مي        در شكل روبه    -161

هاي دو طـرف    كشيم تا يكي از نخ    اي در يك لحظه به پايين مي      كنيم كه نخ را بصورت ضربه     همين آزمايش را به اين ترتيب تكرار مي       

  در مورد اين آزمايش كدام درست است؟ . ودوزنه پاره ش

  . شود در هر دو آزمايش نخ از قسمت پايين وزنه پاره مي)1  

  . شود در هر دو آزمايش نخ از قسمت بالاي وزنه پاره مي)2   

  . شود و در آزمايش دوم از پايين وزنه در آزمايش اول نخ از بالاي وزنه پاره مي)3   

  .شود و در آزمايش دوم از بالاي وزنهز پايين وزنه پاره مي در آزمايش اول نخ ا)4    

  

  

 بـه حركـت   1mي  نيوتون باشد تا وزنـه 12 حداقل بايد F ناچيز است و نيروي  1mي  رو، اصطكاك سطح افقي با وزنه     در شكل روبه    -162

؟ نلغزندها نسبت به هم     تواند باشد تا وزنه    حداكثر چند نيوتون مي    F باز كنيم، نيروي افقي      حال اگر نخ بسته شده به ديوار را       . درآيد

)
21

s

mg o====(  

  1( 12   

   2( 18   

   3( o3  

   4( o4  

چرخد، نشسته و بـا سـرعت   كه بطور يكنواخت مي  روي صندلي يك چرخ و فلك        kgo5شخصي به جرم      -163
s
m4   روي يـك مـسير 

كنـد چنـد    ي مسير بر صندلي خود وارد مي      بزرگي نيرويي كه اين شخص در بالاترين نقطه       . كند متر حركت مي   o1اي به شعاع    دايره

(نيوتون است؟ 
21

s

mg o====(  

  1( o42    2( o48    3( oo5   4( o58   
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  9صفحه         A-120       فيزيك

ي   با سرعت اوليه   Mي   كيلوگرمي در ابتدا روبه پايين و وزنه       2ي  در شكل مقابل وزنه     -164
s
m1     پـس از   . كند به سمت راست حركت مي

   اسـت؟     چنـد كيلـوگرم    Mي  جـرم وزنـه   . ايـستند هـا مـي    به زمين برسد، وزنـه     mي   و قبل از اينكه وزنه     m5/1پيمودن مسافت   

از جرم نخ و قرقره و اصطكاك قرقره صرف نظر شود و ( 
21

s

mg o====است (.  

  1( 6/2   

   2( 9/2   

   3( 1/3   

   4( 4/3    

  

  

 به سـرعت   B در حالت    ابهارنسبت سرعت   . شود رها مي  A بدون سرعت اوليه از حالت       ابهاررو اصطكاك ناچيز است و      در شكل روبه    -165

   كدام است؟ Cت آن در حال

  1( 2  

   2( 3  

   3( 2  

   4( 3  

  

  

  

ي جـسم    اگر گرماي ويـژه   .  گرم، بر حسب زمان مطابق شكل است       oo1نمودار تغييرات دماي جسم جامدي به جرم          -166
C.kg

J
°°°°

oo4 

  باشد، جسم در هر ثانيه چند ژول گرما گرفته است؟ 

  1( o1   

   2( 12   

   3( o2   

   4( 24   

  

  

   

  

  يابد؟ حجم آن تقريباً چند درصد افزايش مي. دهيم تا طول آن يك درصد افزايش يابدبه يك ميله آنقدر گرما مي  -167

  1( 5/o   2( 1   3( 2   4( 3   
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  

  

  

  

  

  

  



  10صفحه         A-120       فيزيك

  تعداد مولكولهاي گاز كدام است؟ .  است31cm، برابرC°°°°27 و دماي pa51oحجم گاز كاملي در فشار   -168

  )
k.mol

JR 2316 و ====8 o××××====عددآووگادرو(  

  1( 21152 o×/    2 (19152 o×/  3( 
24

1 13
o  4 (

24
1 23
o  

 تغيير كند، حجم گـاز در       kJ9اگر انرژي دروني گاز طي اين فرايند        . كند را مطابق شكل طي مي     ABفرايند  يك گاز كامل تك اتمي،        -169

)RCوRC( چند ليتر است؟Bحالت  MPMV 2
5

2
3

========  

  1 (o3  

  2( 38   

   3( 45   

   4( o5   

  

   

5151اگر در فشار ثابت     .  ليتر است  2 برابر   C°°°°27ي گاز كاملي در دماي      حجم اوليه   -170 o××××/       پاسكال، دماي آن را بـهC°°°°127  برسـانيم  .

  دهد، چند ژول است؟ كاري كه گاز روي محيط انجام مي

  1( 1    2( 
3

2 oo   3( oo1    4 (oo3   

Dي نور به قطر     ي گسترده ، بين يك پرده  و يك چشمه       Dقرص كدري به قطر       -171
2
كنيم تا قطـر    جا مي پرده را آنقدر جابه   .  قرار دارد  3

  رص كدر، چند برابر قطر قرص كدر است؟ ي قسايه به صفر برسد، در اين حالت، قطر نيم سايه

  1( 6    2( 4    3( 9    4( 2    

اگر توسط آينه، تصوير حقيقـي شـيء روي         .  متر است  15ي بين ديوار و آينه      ي مقعر قرار دارد و فاصله     شيئي، بين ديوار و يك آينه       -172

  ند متر است؟   برابر طول شئ باشد، شعاع انحناي آينه چ5ديوار افتاده باشد و طول تصوير 

  1( 5/2    2( 3    3( 5    4( 6    

 از تيغه خارج Aي تابد و در نقطه ميcm3اي به ضخامت   ي شيشه  به سطح يك تيغه    45°°°°ي تابش    با زاويه  SIرو، پرتو   در شكل روبه    -173

   است؟متر چند سانتيAB از شيشه خارج شود، Bي  در نقطهSIاگر راستاي . شودمي

  )ايي شيشهضريب شكست تيغه====2(  

  1( 3  

   2( 33−  

   3( 31+  

   4( 32  

  

   
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  

  

  

  

  

  



  11صفحه         A-120       فيزيك

   مسير شكست نور و تصوير جسم درست رسم شده است؟ ،هايك از شكلدركدام  -174

  
اگر در قسمت سمت راست لولـه،       . گذاري شده است   روي لوله نشانه   Mي   شكل آب ريخته شده و نقطه      Uي  رو در لوله  در شكل روبه    -175

  رود؟  بـالاتر مـي  Mي متـر از نقطـه  ي مقابـل، سـطح آب چنـد سـانتي        متـر نفـت بريـزيم، در لولـه         سـانتي  5روي آب به ارتفاع     

  .) متر مكعب است گرم بر سانتي1 و o/8چگالي نفت و آب به ترتيب (

  1 (1   

  2( 2   

   3( 5/2   

   4( 4  

  

  

  

   

  اسكال است؟ اي گاز چند پرو، فشار پيمانهدر شكل روبه  -176

چگالي جيوه (  
3

613
cm

g
و /

21
s

mg o====است (.  

  1( 5   

   2( 81   

   3( oo68   

   4( oo68o1   

  

  

  

12هاي  يع با چگالي   نوع ما  2مخلوطي از     -177 ρρρρρρρρ اگر .  درست شده است  و
3
 بوده و 1ρρρρ حجم آن از مايعي با چگالي 1

3
 باقي مانده از 2

   باشد، چگالي مخلوط برابر با كدام است؟2ρρρρمايعي با چگالي 

  1( 
3
2 21 ρ+ρ

   2 (
3
2 12 ρ+ρ

  3( 
12

21
2

3
ρ+ρ

ρρ
   4( 

21

21
2

3
ρ+ρ

ρρ
    

  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
  

  

  

  

  

  

  



  صفحه                

ي انـرژي و يـا      ي زير دربـاره   كدام گزينه .  بسته شده  رو، سه خازن به طور متوالي به يك مولد به اختلاف پتانسيل             در مدار روب    

  اختلاف پتانسيل دو سر خازنها درست است؟ 

  .) اختلاف پتانسيل الكتريكي است انرژي و   

  1(    

  2(   

   3(    

  4 (  

   چند ميكروكولن است؟ بار .  برابر صفر استرو، برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار در شكل روبه  

  1( 18   

   2( 8   

   3( 8-   

   4( 18-   

   چند آمپر است؟  اهمي مي جرياني كه از مقاومت رو شدتدر مدار روبه  

  1(    

  2 (  

  3(   

   4( 4   

  

   

   (  

  1( 5/4    2( 5/3    3( 25/2    4( 1   

   اهمي است؟  اهمي چند برابر توان مصرفي مقاومت  توان مصرفي مقاومت در مدار روبه   

  1(   

   2(   

   3(   

   4(   

  محل انجام محاسبه
  

  

  

  

  

  

  

 عبـور A5/4هـا جريـان   ي آن اند و از مجموعـه     با قطر مقطع و طول مساوي به طور موازي به هم وصل شده             B و   Aدو سيم رساناي    

A چند آمپر است؟ يان در سيم شدت جر. كند مي



  13صفحه         A-120       فيزيك

 ′′′′Iگذرد و وقتي كليد بسته است، از همان مقاومت جريـان   ميI جريان 1Rز باشد، از مقاومت  كه كليد با  رو در صورتي  در مدار روبه    -183

نسبت. كندعبور مي
I
I′′′′

   كدام است؟ 

  1( 2   

   2( 
2
3  

   3( 1   

   4( 
2
1  

  

 مطابق شـكل باشـد، جهـت        qاگر مسير حركت بار     .  در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت در حال چرخش است         o>>>>qبارالكتريكي    -184 

  ميدان مغناطيسي كدام است؟ 

  1( →  

   2( ←  

   3( ☼  

  4(⊗   

  

ميدان مغناطيسي  . گذرد آمپر مي  8 دور سيم نازك درست شده است، جريان         o25متر كه از     سانتي o1ي مسطحي به شعاع     از پيچه   -185

(در مركز پيچه چند گاوس است؟ 
A
m.T7112 −−−−××××====µµµµ o

o
(  

  1( 6/o   2( 2/1    3( o6    4( o12    

 را از حـال  MNي رسـاناي  اگر مماس بر قـاب، ميلـه  .  شكل رسانا استUرو، ميدان مغناطيسي درون سواست و قاب       در شكل روبه    -186

  . خواهد بود......... ن وضعيت، ي آن در ايبوده و اندازه............. سكون با شتاب ثابت به سمت چپ ببريم، جريان القايي در ميله از 

  1 (M به N در حال افزايش ،  

  2( M به N ثابت ،  

   3( N به M ثابت ،  

    4 (N به M در حال افزايش ،  

  

   هانري و نمودار 5o/oاي ضريب خود القايي سيملوله  -187

  رو ق شكل روبهجريان الكتريكي عبوري از آن مطاب  

  ي القايي سيملوله چند ولت است؟ نيروي محركه. است  

  1( 1/o  

   2( 2/o  

   3( o1  

   4( o2  
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  

  

  

  

  

  



  14صفحه         A-120       فيزيك

  

22 به صورت SIاي در ي سرعت ـ مكان نوسانگر ساده معادله  -188  44 xV / oooo ي شتاب اين نوسانگر چند متـر بـر   بيشينه.  است====−−−−

  مربع ثانيه است؟ 

  1( 4o/o   2 (o4/o  3( 4   4 (o4  

، بـراي اولـين بـار، انـرژي     o====tي چند ثانيه پس از لحظـه . رو، نمودار انرژي پتانسيل كشساني يك نوسانگر ساده است        شكل روبه   -189

   ؟شود ژول مي2o/oجنبشي نوسانگر برابر 

  1( 
12
1  

   2( 
6
1  

   3( 
12
7  

   4( 
6
7   

  

   اسـت، نوسـاناتي كـم دامنـه انجـام           2ππππ====g برابـر  SIاي به طول يك متر، در محلـي كـه شـتاب گـرانش زمـين در                  آونگ ساده   -190

  دهد؟ ي اين آونگ در هر دقيقه چند نوسان كامل انجام ميگلوله. دهدمي

  1( o3    2( o4    3( o6    4( o12    

 گرم باشد، جـرم  2متر و جرم تار    سانتي o6برابر  ) L(اگر طول تار    .  ايستاده تشكيل شده است    مطابق شكل در يك تار مرتعش موج        -191

(ي آويخته شده از انتهاي تار چند گرم است؟ وزنه
21

s

mg o====(  

  1( o36   

   2( o68   

   3( oo12   

   4( ooo1   

  

   

  : اي كه در يك بعد تشكيل شده است، نقاط بين دو گره متواليدر موج ايستاده  -192

     .   همفاز و هم بسامدند)1  

  . عادل، سرعتي برابر دارندي تي عبور از نقطه در لحظه)2  

  .  ي موج ايستاده استدهندههاي تشكيلبسامد آنها برابر با مجموع بسامد موج) 3   

   ي موارد  همه)4  

 12 متري يك منبع صوت قرار دارد، چند متر به منبع صوت نزديك شود تا صوت منبع را با تراز شـدت                       8ي  اي كه در فاصله   شنونده  -193

32( حالت قبل احساس كند؟ دسي بل بيشتر از /log o====(  

  1 (5/7  2( 6    3( 5/4    4( 2    
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  

  

  

  

  

  



  15صفحه         A-120       فيزيك

 با سرعت ثابـت  Bي  ساكن است و چشمهAي چشمه. آورند هرتز را به صدا در ميoo5، هر دو آژيري با بسامد  B و   Aي  دو چشمه   -194

s
m15       ي شنونده با سرعت چند متر بر ثانيه به دنبال چشمه. شود در مسير مستقيم از آن دور ميB  و در همان جهت حركت كنـد 

(چشمه را با يك بسامد بشنود؟ تا صداي هر دو 
s
m

o33====سرعت صوت(  

  1 (
2
11  2 (

3
22  3( 5/7   4 (15   

  ي ايكس چگونه است؟ طول موج امواج مربوط به رادار، در مقايسه با طول موج امواج فروسرخ و طول موج اشعه  -195

  . ست از هر دو كوتاهتر ا)1  

  .  از هر دو بلندتر است)2   

  . ي ايكس بلندتر است از طول موج فروسرخ كوتاهتر و از طول موج اشعه)3   

   . ي ايكس كوتاهتر است از طول موج فروسرخ بلندتر و از طول موج اشعه)4   

 باشـد و همـين اخـتلاف زمـان بـراي      ∆∆∆∆tا اگر در آزمايش يانگ، اختلاف زمان رسيدن نور از دو شكاف به اولين نوار تاريك برابر ب               -196

   است؟ ∆∆∆∆t چند برابر ∆∆∆∆′′′′t باشد، ∆∆∆∆′′′′tرسيدن نور به دومين نوار تاريك برابر 

  .)گذاري نوارها، نوار روشن مركزي استمبدأ شماره(  

  1( 1    2( 
2
3   3( 2    4( 3    

Hz1415اگر بر فلز آن، نور تكرنگي بابسامد .  ميكرون استo/5طول موج قطع در يك آزمايش فوتو الكتريك،         -197 o××××   بتابـانيم، تـابع 

  ر؟ دهد يا خيي فوتو الكتريك رخ ميكار فلز چند ژول است و آيا با اين نور پديده

   )s.Jh /
34166 −−−−××××==== o و 

s
mC 813 o××××==== (  

  1( 191963 −× o/191963) 2   . دهد و رخ مي −× o/دهد و رخ نمي .   

  3( 19133 −× o/19133) 4    . دهد و رخ مي −× o/دهد و رخ نمي .   

اگر طول مـوج    . ي بالمر گسيل داشته است    اين الكترون با يك گذار، پرتويي در رشته       .  قرار دارد  nترون در تراز    در اتم هيدروژن، الك     -198

11 كدام است؟ n نانومتر باشد، o45اين پرتو  −−−−==== )nm(R /H oo  

  1( 3    2( 4    3( 5    4( 6    

كدام، چند نوار كاملاً پر وجود دارد و نوارهاي بعدي كاملاً خالي هستند با اين تفاوت كه در                   در هر    ،B و   Aدر ساختار نواري دو جسم        -199

 انرژي خيلي كم نيـاز      Bترين نوار خالي انتقال يابد، انرژي زياد و براي جسم            براي آنكه الكترون از بالاترين نوار پر به پايين         Aجسم  

حدود (است 
5
  .  است ............... Bو جسم  ............. Aتوان گفت كه جسم در اين صورت مي). A به انتقال در جسم  انرژي مربوط1

  نيمرسانا، رسانا ) 4    نارسانا، نيمرسانا)3    نيمرسانا، نارسانا )2    نارسانا، رسانا )1  

→→→→++++ααααي  ايزوتوپ نپتونيم طبق رابطه   ي آلفا واپاشيده شده و به يك        ، با تابش يك ذره    )241(يك هسته آمرسيم      -200 NpAm z
237241

95 

  تعداد نوترونهاي اين ايزوتوپ نپتونيم چقدر است؟ . شودتبديل مي

  1( 91    2( 93    3( 96    4( 144    
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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   است؟ نادرستكدام مطلب   -201

  . تامسون ضمن مطالعه روي پرتوهاي كاتدي، پديده پرتوزايي را كشف كرد) 1  

  . بار توسط هانري بكرل مشاهده شداي كه ماري كوري آن را پرتوزايي ناميد، نخستينپديده) 2  

 و جرم آن حدود -1س نسبي برابر بار الكترون در مقيا) 3  
ooo2

  . جرم پروتون است1

  . گيري نسبت بار به جرم الكترون، رابرت ميليكان توانست بار الكترون را اندازه بگيردپس از موفقيت تامسون در اندازه) 4  

   وجود دارد؟ lm====++++2مي و و چند الكترون با عدد كوآنتo====lmمي و چند الكترون با عدد كوآنت29در عنصري با عدد اتمي   -202

  ) ها را از راست به چپ بخوانيدگزينه(

1 (14 ،o1     2 (14 ،2   

3 (13 ،2    4 (13 ،o1  

  .) جدول تناوبي جاي دارد9كبالت در دوره چهارم و گروه (م است؟  ، كدا3CoClآرايش الكتروني كاتيون در   -203

1 (7
18 3d]Ar[    2( 6

18 3d]Ar[    

3( 42
18 44 ps]Ar[    4( 52

18 44 ps]Ar[  

   است؟ نادرستكدام مطلب درباره فلزهاي قليايي   -204

  . باقي مانده از سوختن چوب وجود داردها، در خاكستر هاي آنبرخي تركيب) 1

  . يابدها از بالا به پايين در گروه افزايش ميها، مانند نقطه ذوب آنچگالي آن) 2

  . تر استها از انرژي دومين يونش فلز قليايي خاكي هم دوره خود، بيشانرژي دومين يونش آن) 3

  . دهندا با رطوبت و اكسيژن هوا واكنش ميدارند، زيرها را در زير نفت نگه ميدر آزمايشگاه آن) 4

  دهد؟  تشكيل مي32OM در كدام رديف  با اكسيژن تركيب پايدار با فرمول Mهاي جدول زير، عنصربا توجه به داده  -205

1 (1   

2 (2   

3 (3   

4 (4   

  

  

  

  ها باشد؟آن) Z(م خاصيت عنصرها در جدول تناوبي، نسبت به عدد اتمي تواند روند كلي تغيير كدا ميxرو، با توجه به نمودار روبه  -206

                چگالي فلزهاي قليايي خاكي ) 1

  ها پذيري هالوژنواكنش) 2

  انرژي نخستين يونش عنصرهاي دوره دوم ) 3

  پذيري فلزهاي قليايي واكنش) 4
  

         

  

  

يك خشي از جدول تناوبي است، اندازه كدام يون به ترتيب از همه كوچكتر و كدامرو كه ببا توجه به موقعيت عنصرها در جدول روبه  -207

  ). ها را از راست به چپ بخوانيدگزينه(از همه بزرگتر است؟ 

1 (++ 2Be,Na                         2 (++ Li,Mg2  

3 (++ Li,Na                           4( ++ 22 Be,Mg  

  انرژي يونش

 1−−−−kJmol  
  

  رديف       
1IE2IE3IE4IE

1  5/118  91o1  1652  o228  

2  9/238  o54  7o8  91o1  

3  138  1/434  9/655  2767  
M  

4 9/o14 8/273 1181 o155 

IIAIA 
BeLi  

MgNa
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   است؟ نادرست باشد، كدام مطلب درباره آن نداشته ساختار چهار وجهي 4ABاگر مولكول   -208

1 (A 2  .  باشد18 ممكن است عنصري از گروه (Aه  ممكن است عنصري از گروA VIباشد  .  

  . هاي ناپيوندي استاتم مركزي در آن داراي الكترون) 4  . اتم مركزي در آن داراي چهار قلمرو الكتروني است) 3

ها در جدول زير داده شده است، كدام گزينه درباره نوع  چهار عنصر از جدول تناوبي باشند كه الكترونگاتيوي آنW و Z ،Y ،Xاگر   -209

  ها درست است؟ اي آنهپيوند بين اتم

1 (W-Y : يوني؛X-Z : يوني؛W-X : كووالانسي ناقطبي  

2 (Z-X : يوني؛W-X : كووالانسي ناقطبي؛W-Y : يوني  

3 (W-Z : يوني؛W-Y : كووالانسي قطبي؛W-X :كووالانسي قطبي  

4 (X-Y : كووالانسي قطبي؛W-Z : يوني؛W-X : كووالانسي ناقطبي  

    است؟نادرستكدام عبارت   -210

OHCدر مولكول كتن با فرمول تجربي ) 1   هاي كربن داراي دو قلمرو الكتروني و اتم ديگر كربن داراي سه قلمرو  يكي از اتم،22

  . الكتروني است    

  آلي و معدني هاي  راهي براي تهيه اتين گشوده شد كه به عنوان پلي ميان تركيب،با گرم كردن كربن با آلياژ روي و كلسيم) 2

  . است    

  گرافيت، آلوتروپ ديگر كربن است كه بر خلاف الماس يك جامد كووالانسي با ساختار دوبعدي است و در آن هر اتم كربن ) 3

  . ميان سه حلقه مشترك است     

  هاي آورد و زنجيرها يا حلقهها را به وجود مي تمايل شديدي به تشكيل پيوند با اكسيژن دارد و از اين راه، سيليكات،سيليسيم) 4

SiOOSlهايداراي پل       . دهد تشكيل مي−−−

  

نام آلكاني با فرمول   -211

23

523

3

CHCH
|

HCCHCHCH
|

CH

−−−−

   كدام است؟ ،−−−−−−−−−−−−

   دي متيل هگزان -4، 3) 2     دي اتيل بوتان -2، 2) 1

   متيل پنتان - 3 اتيل، - 2) 4     دي متيل هگزان -3، 2) 3

  عبارت درست است؟ كدام   -212

  . توان از واكنش كربن مونوكسيد با هيدروژن بدست آورداتانول را مي) 1

  . كنندسيليسيم خالص را از واكنش سيليسيم تتراكلريد خالص با منگنز تهيه مي) 2

  . توان متان تهيه كرد مي،از واكنش بخار آب بسيار داغ با زغال سنگ) 3

  . شودتصفيه هوا در فضاپيماها استفاده ميتوليد اكسيژن و يد، براي هاي داراي ليتيم اكساز قوطي) 4

  

دهنده اضافي  گرم كلسيم كربنات اضافه شود تا با هم واكنش دهند، واكنش4 مولار هيدروكلريك اسيد به 4ليتر محلول  ميلي25اگر   -213

141612(شود؟  آزاد ميSTPكدام است و كدام گاز و چند ليتر از آن در شرايط  −−−−============ mol.g:Ca,O,C o(  

  o/672هيدروكلريك اسيد ـ كلر ـ ) o  2/896كلسيم كربنات ـ كلر ـ ) 1

  o/896اكسيد ـ هيدروكلريك اسيد ـ كربن دي) o  4/672اكسيد ـ كلسيم كربنات ـ كربن دي) 3

15352316121(تر است؟ ها در كدام نمونه ماده بيششمار مول  -214 −−−−==================== mol.g:/Cl,Na,O,C,H(  

   گرم سديم كلريد 34/2) 2     گرم فلز سديم 38/1) 1

   STPليتر گاز هيدروژن در شرايط L.g84/2   4 (56/o−1 ليتر گاز كلر با چگالي 2) 3

  

  WXYZ  عنصر

o11/28/3/7 الكترونگاتيوي
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گرم تركيب نامحلول در آب تشكيل  ميلي3/955 مولار باريم كلريد با سولفوريك اسيد، o/5ليتر محلول  ميليo1اگر در واكنش   -215

11375353216(شود، بازده درصدي اين واكنش، كدام است؟  −−−−================ mol.g:Ba,/Cl,S,O(  

1 (o8    2 (82  

3 (84    4 (o9  

  

H∆∆∆∆ ،pvدر كدام واكنش، مقدار سه كميت   -216 q,qبرابر هم در نظر گرفت؟ ،توان به تقريب را مي   

1 ()g(H)g(CO)g(OH)g(CO 222 +→+  2( )g(SO)g(O)g(SO 322 22 →+  

3 ()g(Cl)g(PCl)g(PCl 235 +→  4( )g(O)l(OH)aq(OH 2222 22 +→  
  

g(ON( تشكيل H∆°رو ،هاي روبهبا توجه به واكنش  -217   ، چند كيلوژول برمول است؟52
  

  
kJH,)g(NO)g(O)g(N

kJH,)g(ON)g(O)g(NO
kJH,)g(NO)g(O)g(NO

o

o

182
1124
14122

22

5222

22

++++====°°°°∆∆∆∆→→→→++++

−−−−====°°°°∆∆∆∆→→→→++++

++++====°°°°∆∆∆∆→→→→++++

  

   1 (512     2 (532  

3 (256     4 (266   

g(HBr)g(Br)g(H(:  واكنش∆∆∆∆Gاگر   -218 222  آن ∆∆∆∆S باشد، -kJ76 آن برابر ∆∆∆∆H و −−−−kJ112 برابر C°°°°27، در دماي ++++→→→→

   است؟ JK−−−−1برابر، چند 

1 (o15 -     2 (o12-  

3 (o12+    4 (o15 +  

kJH:با توجه به واكنش  -219 484−−−−====°°°°∆∆∆∆ ،)g(OH)g(O)g(H 222 22 ، هرگاه مخلوطي از گازهاي هيدروژن و اكسيژن به حجم ++++→→→→

  شود؟دهند، حدود چند كيلوژول گرما آزاد مياثر جرقه  بطور كامل با هم واكنش ليتر در شرايط استاندارد، بر 5/7

1 (38     2 (46   

3 (54     4 (65   

را چگالي محلول ( درصد جرمي آن لازم است؟ 5/36ليتر محلول ، چند ميليHCl مولار 2ليتر محلول  ميليoo1براي تهيه   -220

1−−−−mL.g 25/1در نظر بگيريد  (.)mol.g:/Cl,H( 15351 −−−−========   

1 (o1     2 (14     

3 (16     4 (o2   

16 برابر ،هاي موجود در يك نمونه محلول كلسيم كلريد خالصاگر غلظت مولي كل يون  -221 −−−−L.mol/oo ،در واكنش باشدoo1 ميلي-

  شود؟ گرم رسوب سفيد نقره كلريد تشكيل ميليتر از اين محلول با محلول نقره نيترات، چند ميلي

  )181535 −−−−======== mol.gAg,/Cl o(  

1 (574    2 (5/o43    

3 (287    4 (5/716  

   با مولاليته داده شده، در فشار يكسان، درست است؟ هاي زيره نقطه انجماد محلولكدام مقايسه دربار  -222

1 ()m(1 شكر<< )m(HF 1) m1 ( پتاسيم نيترات<)m(2 سديم كلريد   

2 ()m(1 شكر~~)m(HF~~ 1) m1 (ت پتاسيم نيترا<)m(2 سديم كلريد   

3( )m(1 شكر<)m(HF~~ 1) m1 ( پتاسيم نيترات~~)m(1 سديم كلريد   

4 ()m(1HF <)m(1 شكر <) m1 ( سديم كلريد<)m(1 پتاسيم نيترات   
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)mol.gNaOH( است؟ نادرستكدام مطلب،   -223 14 −−−−==== o  

  . اي از كلوييد گاز در مايع استكف، نمونه) 1

SSS: مقايسه آنتروپي آب، محلول و يخ به صورت) 2   .  است<<

  . شودكاهش يافتن فشار بخار محلول، سبب بالا رفتن دماهاي جوش و انجماد آن مي) 3

  .  استNaOH گرم 2 مولال سديم هيدروكسيد، داراي 5/2 گرم محلول 22) 4

dDcCbBaA: كدام مطلب درباره سرعت واكنش شيميايي  -224    است؟ نادرستشود،  كه با قانون سرعت زير انجام مي،++++→→→→++++

  nm ]B[]A[k==== سرعت واكنش  

1 (kيك كميت تجربي و ملاكي براي تشخيص ميزان سرعت واكنش است  .  

2 (m و nاندشوند و همواره عددهايي درست به طور تجربي تعيين مي.  

  . ماندت باقي ميآن ثاب∆Hافزودن كاتاليزگر به واكنش ممكن است سبب تغيير سرعت واكنش شود اما ) 3

  . كندها، سرعت آن تغيير نميدهنده برابر صفر باشند، با افزايش غلظت واكنشm و nاگر ) 4

DCBA : در واكنشCسرعت تشكيل   -225 322 11 برابر ،++++→→→→++++ −−−−s.molسرعت كلي واكنش و سرعت تشكيل .  استD سرعت ،

   است؟ s.mol−−−−1  به ترتيب، برابر چندB و Aمصرف 

1 (2512 و;/; o  2 (25112 51515) 3  و;/; /و/;;/ oo  4( 55115 /و;/;/ oo  

←←←←: شيمياييتعادل  -226 ++++→→→→ )g(B)g(A)g(AB، در ظرف سربستهo1گزينه درباره اين تعادل كدام.  ليتري در دماي اتاق برقرار است 

  درست است؟ 

  .يابدبا كاهش فشار، سرعت واكنش رفت نسبت به واكنش برگشت افزايش مي) 1

  . شود ليتر، ثابت تعادل نصف مي5با كاهش حجم ظرف به ) 2

STH عبارت ،براي اين تعادل) 3   . عددي منفي است∆−∆

   . ش يابد، واكنش رفت گرماده است افزايBاگر با افزايش دما، مقدار ) 4

/,g(CO(مولCO,/1o)g( مول o/1با افزايش دماي يك ظرف يك ليتري سربسته كه داراي   -227 221o مول )s(NiO 21 و/o مول 

)s(Niبت تعادل واكنش است، ثا:←←←← ++++→→→→++++ )g(CO)s(Ni)g(CO)s(NiO  در اين حالت g(CO2(غلظت .  رسيده است99 به 1 از ،2

   است؟ L.mol−−−−1برابر چند 

1 (98o/o    2 (128/o  

3 (152/o    4 (198/o  

←←←←: كدام مطلب درباره واكنش تعادلي  -228 −−−−====∆∆∆∆→→→→++++ kJH,)g(NH)g(H)g(N 9223    است؟ نادرست، 322

  . توان از تجزيه بخار آب به وسيله زغال داغ بدست آوردهيدروژن لازم براي اين واكنش را مي) 1

192يل آن، برابر تشكH∆°تشكيل آمونياك گرماده بوده و ) 2 −− mol.kJاست  .  

  . دهندآهن و اكسيد فلزهايي مانند آلومينيم و منيزيم، سرعت رسيدن به اين تعادل را افزايش مي) 3

  . شودهاي رفت و برگشت ميفزايش سرعت واكنشا سبب جابجا شدن تعادل در جهت برگشت و نيز ،افزايش دما) 4

  دها و بازهاي زير درست است؟ كدام مطلب درباره اسي  -229

  
223233

323

NHCHCH)f,NHCH)e,NH)d

CCOOHCl)c,COOHFCH)b,COOHCH)a
  

abc: به صورتc تا aميزان پايداري باز مزدوج اسيدهاي ) 1   .  است<<

abc:  به صورتc تا a در اسيدهاي pKaروند ) 2 def:  به صورتf تا d در مورد بازهاي pKb و روند <<   .  است<<

cba:  به صورتc تا aاسيدهاي محلول  pHدر شرايط يكسان از نظر غلظت و دما، ) 3    به f تا dبازهاي محلول  pH و >>

fed:صورت       . است <<

  . شود تركيب حاصل نسبت به آمونياك مييpKb با يك گروه متيل، سبب افزايش 3NH درHجايگزين كردن يك اتم ) 4

محلول آب يخ
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230-  pH 11 تقريبي محلول −−−−L.mol/o اسيد ضعيف HA 51 با −−−−==== oaK كدام است؟ ، 

1 (2     2 (3   

3 (4     4 (5   

231-  mLoo2 5 محلولoo pKa/24( مولار بنزوييك اسيد / pH/25براي تشكيل يك محلول بافر با . تهيه شده است) ==== ، چند ====

  .) نظر شوداز آبكافت نمك و تغيير حجم محلول صرف(بايد به آن اضافه كرد؟ جامد گرم سديم بنزوآت 

  )11121623 −−−−================ mol.g:H,C,O,Na(  

1 (o/72    2 (4/14   

3 (2/7     4 (44/1   

توان دريافت تر از هيدروژن جاي دارد، ميبا توجه به اين كه در جدول پتانسيل كاهشي استاندارد، منگنز بالاتر از آهن و مس پايين  -232

  : كه

1 ()aq(Cu aq(Mn(تر از ، اكسنده2+   . ت اس2+

2 ()s(Fe كاهنده تر از ،Mn(s)است  .  

  . داري كردرف آهني نگهتوان در ظهاي مس را ميمحلول نمك) 3

4 (°E از » منگنز ـ مس« سلول ولتايي°E تر استكوچك» منگنز ـ آهن« سلول ولتايي .  

  هاي سوختي درست است؟ سلولكدام مطلب درباره   -233

  . تواند از نوع محلول پتاسيم هيدروكسيد باشدها ميالكتروليت به كار رفته در آن) 1

  .  و واكنش كاتدي كاهش آب است2Hها، اكسايش گاز واكنش آندي در آن) 2

  . جنس گرافيت منفذدار باشدتواند از ها مياند كه آند و كاتد در آننوعي سلول الكتروليتي) 3

  . ها در الكتروليت همسو است با حركت آنيونها، آنجريان الكترون در مدار بيروني) 4
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